
Budakeszi krónika
Március 15-el díjazottak

„Budakesziért”
Március 15-én, az 1848-as forradalom és szabadságharc ünne
pén Budakeszi Önkormányzata minden évben Budakesziért 
Emlékéremmel tüntet ki olyan személyeket vagy csoportokat, 
akik Budakeszinek hírnevet szereztek vagy életművet alkot
tak az élet valamely területén. A képviselőtestület döntése 
alapján Budakeszi Önkormányzata nevében Szemereki Zoltán 
polgármester úr Budakesziért Emlékérmet adott át Deberle 
Antalnak és Lévay Zoltánnak.

DEBERLE ANTAL
1930. március 5-én született, s fiatalemberként telepítették ki Németor
szágba. A kitelepített magyarországi németek összefogására alapított 
Budakesser Gemeinschaft-nak megalakulásától, 1947-48-tól kezdve tag
ja. Jelenleg a Budakesser Gemeinschaft kulturális referense. Sokat tesz 
azért, hogy a kitelepített németek gyermekei se veszítsék el kapcsolatu
kat Budakeszivel. Fő szervezője és rendszeres, közvetlen ápolója a buda
keszi civilszervezetekkel (pl. Hagyományőrző Kör), valamint az önkor
mányzattal és intézményeivel kialakított kapcsolatnak. Hozzáállásával, 
korrektségével méltán tudott jó, baráti kapcsolatot kialakítani a civilszer
vezetek képviselőivel. Aktív, kapcsolatteremtő tevékenysége kiterjed 
nemcsak Budakeszire, de Budakeszi testvérvárosaira is. Évente ellátogat 
Csíkszeredába (eddig kétszer) és Turáni Józsefné Aranka nénivel, a Kár
pátaljai Szövetség Budakeszi Szervezetének elnök asszonyával Beregdé- 
dába is ellátogatott. Aktívan részt vett a Budaörs és Budakeszi határában 
elterülő német katonák sírkertjének létrehozásában. A Budakeszi Kálvá
ria felújításánál megszerezte és megszervezte a németországi budakesziek 
támogatását és jelentős anyagi támogatást nyújtott a munkálatokhoz, így 
a megújult Kálvária az ő szervezőtehetségét és törődését is dicséri.

(Deberle Antal az emlékéremmel járó pénzdíjat a Budakeszi Ha
gyományőrző Körnek adományozta.)

LÉVAY ZOLTÁN
A Tolna megyei Döbröközön született 1926-ban. Tehetsége diákként a 
Pécsi Püspöki Tanítóképzőben szerez kántortanítói diplomátl946-ban 
és Pécs mellett Pécsdevecseren, majd Lapáncsán, később Villány-Új-

Kedves Budakesziek és kedves vendégek!

Kérem engedjék meg, hogy legszivélyesebb köszönetét mondjak minda
zoknak, akik az eddigi megbékélési és az azt követő jóbaráti viszony 

kiépítésében készségesen, hatékonyan és eredményesen támogattak és 
közreműködtek.

Külön köszönettel tartozom a Budakeszi Hagyományőrző Kör vezető
ségének és elnökének Kerekesné Feszler Marikának, az Asszonykórus ve
zetőjének, Nagyné Starcz Tévéznék és az Asszonykórus valamennyi tag
jának. A Deutsche Minderheitenselbstvenvaltung Wudigessnek és elnöké
nek, Kóthyné Herczeg Máriának. A Szépítő Egyesület vezetőségének és 
Hidas Mátyás elnöknek. A Kárpátaljai Szövetség Budakeszi Szervezete 
vezetőségének és elnökének Turáni Józsefnénak. A Budakömyéki Székely
kor vezetőségének, élén Gecző Istvánnal, a Hagyományőrző Kör tánccso
portjának és a Herczeg Tánccsoportnak.

Köszönetét mondok a Budakesser Gemeinschaft vezetősége minden 
tagjának, Georg Messner elnöknek, akik a jóbaráti viszony kiépítésének 
érdekében gondolataimat, javaslataimat minden fenntartás nélkül elfo
gadták és legnagyobb készséggel támogatták és közreműködtek. Nélkülük 
a múltban elért eredmények nem jöhettek volna létre. Köszönöm Beregdé- 
da, Csíkszereda, Budakeszi testvérvárosai Polgármestereinek, valamint 
a polgári és egyházi vezetőség tagjainak és lakosainak minden támoga
tását. Továbbá köszönetét mondok a kitüntetés kezdeményezőinek Körö
siné dr. Merkl Hildának és mindazoknak, akik a javaslatomat támogat
ták. Köszönöm az Önkormányzat képviselő-testületének, Szemereki Zol
tán polgármester úrnak a javaslat elfogadását. Végül köszönöm felesé
gemnek mindig készséges, kitartó segítségét. A magam részéről továbbra 
is mindent megteszek a lendületesen fejlődő egyesületi, testvérvárosi és 
baráti kapcsolatok erősítéséért.

A Budakeszi Önkormányzat vezetőinek és minden budakeszi polgár
nak erőt, egészséget, optimizmust és szép sikereket kívánok.

Deberle Antal 

petrén indul el a pedagógiai pályán, melyhez mindvégig hű marad. Te
hetsége és szakmai kíváncsisága a matematika-fizika szak felé vitte, 
először a Budapesti Tanárképző matematika-fizika szakát, majd az ÉL
TÉ matematika-tanár szakot végezte el.

A kor mozgalmi élete Csillebércre sodorta, s itt ismerkedett meg 
majdani feleségével, Dedinszky Magdi nénivel, akinek köszönhetően 
1952-ben Budakeszire jött tanítani. Zoli bácsi a matematika szigorúsá
gát a maga és a diákok számára is a sporttal oldotta. Talán sokan em
lékeznek még a sportpálya építésében vállalt szerepére, de aktív spor
tolóként a focicsapatban is példát mutatott. Hosszú évekig nem csak 
diákokat, de felnőtteket is tanított a dolgozók iskolájában. Sok ötlete, 
újításai, gondolatai matematikai módszertani előrelépést is eredmé
nyeztek. A Minisztériumban a felnőttoktatás reformján dolgozott tíz 
évig és mellette néhány tankönyvet is írt, melyek közül egy nívódíjat is 
nyert.

Budapesti közép- és főiskolákon tanított jóval nyugdíjazása után is. 
Aktív pedagógusként egymást segítve és bátorítva feleségével 45 évet 
töltöttek el a pályán tanárként, melyre nagyon sok volt budakeszi diák 
emlékszik vissza szívesen. Sok gyermek útját könnyítette meg munká
jával, támogatásával a továbbtanulás felé. A helyi gondok, problémák 
mellett sohasem ment el szó nélkül. A helyi sakkélet megszervezése a 
diákok körében, a sport és táboroztatás szorgalmazása, az iskolákban 
kiállítások szervezése mindig érdekelte és saját részvételével is segítet
te az ötletek megvalósítását. A számára oly kedves festés és kiállítás
szervezés eredményeit gyakran fordítja jótékony célokra Közéleti kí
váncsisága, tenni akarása, embersége ma - 75 évesen is - példamutató.

Ifjúsági Díj
A három éve alapított díjat minden évben az a 35 év alatti fiatal 
kapja, aki korosztálya és Budakeszi számára életvitelében példa
mutató teljesítményt ért el. A 2001. év Ifjúsági díját Lendvay End
re vehette át.

LENDVAY ENDRE
Részt vett 1989-ben a budakeszi cserkészcsapat szervezésében, ame
lyet Hellner Péter indított el. Az országos szervezésben is nagy érde
meket szerzett, mivel itt a munka a cserkészcsapatok működése ma
gyarországi szabályainak megteremtését jelentette, hiszen sem a hábo
rú előtti, sem a más országokban érvényes szabályokat nem lehetett 
változatlanul átvenni.

1991-től a 1909. sz. Prohászka Ottokár Cserkészcsapat parancsnoka. 
1992-97 között a központi őrsvezetőképzés parancsnoka. Ebben a 
munkában több kiképző is részt vett Budakesziről. Ezt követően orszá
gos segédtisztképző táborokat vezetett. 1993-tól tiszt az I. kerületben, 
majd 1998-tól országos vezető tiszt.

1998-ra Tótth Rékával együtt kidolgozták az országos próbarend
szert, Lendvay Endre a nagy-, Tótth Réka a kiscserkészek részére, 
mely könyv alakban is megjelent, ma országszerte ennek alapján dol
goznak. Minden évben nyári tábort szerveznek, a nagyoknak nomád 
körülmények között, erdőben, víz mellett, a kiscserkészeknek épület
ben. A tábor programjában kézművesség, regölés, néptánc- és daltanu
lás, hagyományőrzés szerepel.

Jó kapcsolatot alakítottak ki a neckarsulmi testvércsapattal. Közös 
táborozásokon vesznek részt.

2000-ben millenniumi tábort szerveztek Esztergomban, melynek 
fővédnöke Orbán Viktor miniszterelnök volt. 2000. tavaszán ünnepelte 
a Prohászka Ottokár Cserkészcsapat fennállásának 10 éves jubileumát. 
Megalakulásukkor mintegy 50-60 cserkésze volt a csapatnak, ma a lét
szám meghaladja a 200 főt. Nagyon fontos, hogy a cserkészet ezeknek 
a gyerekeknek hétről hétre olyan elfoglaltságot jelent, amely értékes 
életszemlélet, magabiztosság és önállóság kialakításában nyújt segítsé
get. Lendvay Endre jelenleg a Szent Imre Gimnázium igazgatóhelyet
tese. Ma már nem ő a budakeszi cserkészcsapat parancsnoka, de a cso
port elindításában és első 10 éves időszakában vállalt szerepe elvitat
hatatlan érdemekre jogosítja
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